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FiziK SAHNESI

PARALEL ORTAMLARDAN KIRILMA
Aktivite 1: Paralel Yiizeylerden Kirilma:

e Isik paralel ylzeylerden gecerken
kirihr ve bu kirllma isikta .......ccceeeeneeee.
sebep olur.

e Peki Prizma yerine su koyarsam ne
degisirdi? (Suyun kiricilik indeksi
prizmadan daha kiigiiktiir.)

Ortamlarin kiricilik indeksleri arasinda
ki fark arttik¢a, kayma pozisyonlari
arasindaki fark ................ ; kiricilik
indeksleri arasindaki fark azaldikca
kayma pozisyonlari arasinda ki fark

e Peki arada birden fazla ortam olursa
hangisi ne olur?

Yon, Dogrultu, Kayma Miktari?

Paralel Yiizeylerden Kirilma
Isik paralel yiizli saydam bir ortama sekilde
ki gibi geldiginde;

® Eger n2>nl ise girerken normale
...................... ve gikarken normalden

® Eger n1>n2 ise girerken normalden
................. ve ¢ikarken normale

Sadece paralel bir kaymaya ugrar. Bu kayma
miktari;

® Ortamlarin kiricilik indekslerine
®  Prizmanin kalinhgina

® [si8In gelme agisina baghdir.

I Paralel yiizeylerde kirilma, gegen hafta
6grendiginiz kirilma ile aynidir.

Deniz altinda neden gézliik taktigimizda
goriintii netlesir?

Aktivite 2: Paralel Yiizeylerden Kirilma?

1.iki farkl boy bardagi ic ice koyup iclerine yag
koyarsam ne olur?

Neden:

GORUNUR UZAKLIK

Aktivite 3: Seffaf Olmayan Bardakta Parayi
Gérme

1. Seffaf olmayan bir bardadin dibine
para yerlestirip belli bir mesafeden,
pozisyonumuzu degistirmeden parayi
gérmeyi nasil saglayabiliriz?

2. Gordigim para nasildir?
Daha yakin/ uzak?

Daha biiyiik/ kiigiik?



3. Paradan ¢ikan isinlarin izledigi yol
nasildir? Ciziniz.

Goriiniir Uzakhk

1. Az kirici ortamdan ¢ok kirici ortama
bakilirsa cisim nasil gériiniir?

Denizin icindeki baligi nasil gériiriiz?

2. Cok kirici ortamdan az kirici ortama
bakilirsa cisim nasil gériiniir?

Peki ya balik bizi nasil gériir?

h : Gergak derinlik
h' : Gérindr derinlik

n,: Gozin bulundudu ortamin kincilik indisi
n, Cismin bulundudu ortamin Kincihk indisi

Heh. Do
e
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Giines batarken neden elips gériiniir?

Giunliik hayattan ornekler

Yildizlar neden g6z kirpar?

Peki, Gezegenler g6z kirpar mi?




OSS-LYS-YGS Sorulari:

1
Ltk isini; X, Y, Z saydam ortamlarindan olusan di-
zenekte sekildeki yolu izliyor.
X, Y, Z ortamlarinin 15131 kirma indisleri Sirastyla
Mx: My, Nz Olduguna gdre bunlar arasindak iliki
nedir?
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Arakesitleri birbirine paralel olan K, L, M, N, P say-
dam ortamlanna X nokiasindan giren | sk 1isim Y
noktasina kadar sekildeki yolu izliyor.

Buna gbére, bu ortamlardan hangi ikisinin 1s1gn
kirma indisi birbirine esittir?

A) K ile M'nin B) K ile N'nin

C) L ile N'nin D) L ile P'nin

E} Mile P'nin
(2008-055-FEN-2)
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K ortamindan gelen | 151k 1gim1, L ortaminda sekildeki
kesikli gizgilerle belirtilen yollardan birini izleyerek M
ortamindaki P noktasindan gegiyor.

............................

............

K ortaminin 15181 kirma indisi M ortamininkine
esit olduguna gore, bu 1simin izledigi yol 1, 2, 3,
4, 5 ile belirtilenlerden hangisidir?

A) 1 Bj2 C)3 D4 E)S5
(2012-LYS)
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I igik 151 disey kesitleri gekildeki gibi olan K, L, M
saydam ortamlanndan gecerek P noktasina ulasi-
yor.

K, L, M ortamiarinin 151§ kirma indisleri sirasiy-
la ng, n_, ny olduguna gbre, bunlann arasindaki
iliski agagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A)ng=n_=n, B)ng=n . <ny
Clng=ny<n_ D) ng < n_ =y,
E)n <ng=ny
(2010-LYS)



.................

! Lobodicao s

| 1sik 15im1, dilgey kesitlerl gekildeki gibi olan K, L,
M saydam ortamlanndan gegerek P noktasina ula-
siyor.

K ortamimin 15i§1 kirma indisi M'ninkine esit ol-
duguna gére, bu 1sinin L ortaminda izledigi yol
asagidakilerden hangisidir?

A) OR B)OS C)OT D) OV E) OZ
{2005-05S)

...............
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Sekildeki su dolu kapta su yizeyinden h derinligin-
deki B nokiasinda bir balik, h yiisekligindeki G nok-
tasinda da bir gzlemci vardir. Baliga normale yakin
dogrultuda bakan gozlemci, bahidi su yiizeyinden h,
derinlikte, balik da gdzlemciyi su yiizeyinden hy yik-
seklikte gbriyor.
Suyun 15181 karma indisi g olduguna goére, %
2
orani kagtir?
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